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1 Ata da 460‘ Reuniae Ordinaria do Conselho do Centre, realizada no auditério do Departamento de

2 Historia, Area II, do Centre de Humanidades da Universidade Federal do Ceara. Aos 24 (vinte e

3 quatre) dias do més de abril do ano de 2009 {dois mil e nove), is 10:45 (dez horas e quarenta e

4 cineo minutes) , sob a Presidéncia da Vice-Diretora no exercicie da Diretoria do Centre, Professera

5 Maria Aparecida de Paiva Montenegro, contando com a presenga dos seguintes Conselheiros:

6 Francisco Roberto S. de Pontes Medeiros; Elizabeth Dias Martins, chefs e representante do

7 Departamento de Literature; Maria Silvana Militia de Alencar, representande Sandra Maia

8 Vasconceles e Técia Montenegro Demos, representande José Alber Campos Uchéa, chefe e

9 representante do Departamento de Letras Vemficulas; Leonel Figueiredo de Alencar Araripe e Tito

10 Livio Cruz Roméo, chefe e representante do Departamento de Letras Estrangeiras; Ivone Bastos

11 Bonfirn Andrade, Heliomar Cavati Sobrinho, sub-chefe e representante do Departamento de

12 Ciéncias da Infermagao; Fatima Maria Alencar Araripe Bezerra, coordenadera do Curso de

13 Biblioteconomia; Pedro Airten Queirez Lima; Kénia Sousa Rios; Meize Regina de Lueena Lucas,

14 Chefe, coordenadora do curse, coerdenadora do Programa de Pes-Graduagéo em Historia;

15 Rosemeire Selma Monteire Plantin; Irenisia Torres de Oliveira; Eulalia Vera Lucia Fraga Leuquin,

16 ceordenadera do Curso de Letras, oeordenadera do Pregama de Pes-Graduaeée em Ietras e

17 ‘ coordenadora do Programa de Pes Graduagao em Linguistica; Antonio Cristian Saraiva Paiva;

18 Alexandre Fleming Cfimara Vale; Maria Neyara de Oliveira Arafije, chefe do Departamento,

19 coerdenader do Curse de Ciéncias Socials (diurno) e coordenadora do Programa de Pee-Gradnagao

20 em Sociologia; Monica Dourado Furtado, ceerdenadora geral das Casas de Cultura Estrangeira;

21 Kall Lyws Barres Sales, representante do Centre Acadérnice em Letras e Patricia Reinaldo

22 Cavalcante, representante do Centre Académice em Biblioteoonomia, reuniu—se em sessae

23 ordinaria, e Conselho do Centre de Humanidades. ORDEM D0 DLA. ORDEM DO DIA.

24 Havendo quorum regimental, a senhora Maria Aparecida de Paiva Montenegro, Vice-Diretora no

25 Exercicio da Direteria, iniciou a reuniae agradecende a presenga de todos e colocou em apreciagfio

26 a pauta do dia, que foi aprovada per nnanimidade. Informes: For-am eleitos; os professores Carlos

27 Augusto Viana da Silva e Tito Livio Cruz Romae, ceordenader e Vice-ooeerdenader, do curse de

28 Especializagao em Estudos da Tradugao (eficio 050/09DLE); Veronica Morais Ximenes (titular) e

29 Céssio Adriano Braz de Aquino (substitute) para compo: a coordenagée do programa do Programa

30 de Pés-Graduagao em Psicolegia (Oficio 005/09); 100e de Deus Pinheiro (Titular) e Sfimia Alves

31 Carvalho (suplente) reptesentantes junte ao Conselho do Centre de Humanidades, para o biénio

32, _ 2009/2011 (Ofieio 55/09); Antonio Cristian Saraiva Paiva e Domingos Sévio Abreu, chefs e sub-
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chef's, (oficio 026/09-DCS). Alexandre Fleming Camera Vale e Francisco Uribam Xavier Holanda,‘

ooordenadores dos cursos dc Ciéncias Sociais - Diumo (codigo 11) e Noturno (codigo 67)

respectivamente, (oficio 025/09-DSC). Fatima Maria Alencar Araripe e Gabriela Belmont de

_ Farias, coordenadora e vice-wordenadora, biénio 1° (16 abril do 2009 a 1° de abril do 2011 (oficio

050/09DECINF). Indicagao dos docentes do Departamento de Letras Veméculas para escolha de

(3) 1165 representantes de cada categoria: Professor Titular, Ajunto e Assistants do Centro de

Humanidades junto ao Conselho Universitario — CONSUNI desta Universidade: Paulo Mosanio

Teixeira Duarte — Titular, Marluce Coan, Jfilio César Rosa Arafijo, Eulélia Vera Lficia Fraga

Leurquim — Adjunto, José Alber Campos Uchoa, Maria Edm'lza Oliveira Moreira — Assistant's,

Ana Cristina Pelosi Silva de Maoedo, Marcia Teixeira Nogueira - Associado. Exclusaes: Foram

excluidas as seguintes matérias: SEGUNDA MATERIA: Progressio Funcional dos Docentas

da Classe Adjunto, nivel IV para classe Associado, nivel 1: Angela Maria Rossas Mota

Gutiérrez do Departamento de Literatura; Maria Auxfliadora dc Abreu Lima Lemenhe do

Departamento de Ciéncias Sociais 6 Antonio Caubi Ribciro Tupinambé. do Departamento de

'Psicologia. Progressfio Funcional dos Docentes da Classe Associado, nivel I para nivel II:

Angela Maria Rossas Mota Gutiérrez, Frederico de Castro Neves do Departamcnto do Historia;

Maria Auxiliadora de Abrcu Lima Lemenhe; Simone Simoes Ferreira Scares, Elza Maria Franco

Braga; Linda Maria dc Pontcs Gondim do Departamento de Ciéncias Sociais, os quais, em virtude

da demora no recebimento da Portaria nomeando a Comissao Examjnadora até a data de

convocagao desta reunifio forarn refirados dc pauta e aprovados act-referendum para posterior

homologagfio no Conselho do Centro de Humanidades. QUARTA MATERIA: Projeto de

Pesquisa: Dcpartamento de Letras Bstrangeiras: “Expressfies idiomaticas com designacoes de

animais: estudo contrastivo Portugués/Alemio”, coordenador: Professor Tito Livio Cruz

Romao. QUINTA MATERIA: Projeto dc ESpecializagfio: “Especializagfio em estudos da

Traduoao”, coordenador professor Carlos Augusto Viana da Silva. DECIMA MATERIA:

Critérios de concessao de passagens aéreas nacionais aos servidores docentes e técnico-

administrativos do Centro de Humanidades, matéria polémica, devido ao adiantado da hora foi

marcada nova reuniao para o préximo dia 24 (vinte e quatro) de abril de 2009. Inclusao: Projeto

de Curso de Especializaoio: Aplicativo para Proposta de Cursos de Especializagao — APCE,

“Curso de Metodologias do Ensino de Ciéncias Humanas e Sociais”, a conselheira Maria

Neyara de Oliveira Araujo apresentou o referido projeto, explicando qua ao final do ano de 2003, o

Ministério da Educagao — MBC deu inicio a construgao de uma politica pfiblica de formagao

continuada para professores. O diferencial desse projeto visa articulagao institucional entre os

sistemas dc ensino basic-,0 e as universidades. Para concretizar o projeto, o MEC instituiu a Rede

nacional de For-magic Continuada (REDE). A REDE é formada por 19 universidades que se

oonstituem em Centres de Pesquisa e Desenvolvimento da Educagao, essas unfversidadcs sao

responsaveis pela elaboragfio e execugfio de programas de formagao continuada em cinco areas do

conhecimento (Matcmatica e Ciéncias, Alfabetizagio e Linguagem, Artss e Educagao FisiCa,
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Ciéncias Humanas e Socials e Avaliagéo c Gestfio Escalar). A Universidade Federal do Cearé

instituiu o HUMANAS/UFC, o qual esté vinculada a0 Departamento dc Sociologia 6 210 Institute

UPC—Virtual, sendo a forma de oferta de curso é semipresencial, o objetivo principal e a elaborag‘io

de programas do formagéo continuada para professores da redo publicam do ensino,

compreendendo a necessidade de rcpensar teorias e métodos, em especial para o Ensino das

Ciéncias Humanas e Socials nas escolas pfiblicas do ensino bésico (educagéo infantil, ensino

fundamental c ensino médio). Além do convénio especifico com o FNDE (Fundo Nacional de

Desenvolvimcnto da Educaqéo Bésica, o HUMANAS/UFC firmou parccrias com as Secretarias

Municipais da Educagfio dos Municipios dc Aquiraz, Cascavel, Caucaia, Chorozinho, Fortaleza,

Guifiba, Horizonte, Itaitinga, Pacajfis, Pacatuba, Palmacia, Paracuxu, Pindoretama, Redengfio e Sfio

Gongalo do Ama’rante. Os encontros presenciais compreenderfio 11 moses, no periodo de agosto do

2009 a junho do 2010. Pasta em votagfio, a matéria foi aprovada por unanimidade. PRIMEIRA

MATERIA: Aprovaqio da Ata 458' Sessfio Ordinéfia: A scoretéria Aurilena PereiIa Norberto,

fez a leitura da Ata da 458‘ reuniéo do dia 25 (vintc e cinco) do més de mango do 2009. Posta em

votagfio, a matéria foi aprovada por unanimidade. SEGUNDA MATERIA: 3) Relatério do

Progressfio Funcional Horizontal da professors Rosa Vir 'a Vieira Cintra Grippon, (la

Casa de Cultura Francesa da Coordenadoria Geral das Casas de Cultura Estrangeira da

Classe D3 referéncia 3 para classe D3 referéncia 4, a professora Monica Furtado Domado

relatou a matéria a qual foi devidamente aprovada em reunifio da Coordenagfio Goral das Casas de

Cultura Estrangeira, realizada no dia 7 (sets) de abril de 2009. Posta em votagfio, a matéria foi

aprovada por unanimidade. TERCEIRA MATERIA: Homologaofio do Concurso para

Professor Adjunto do Departamcnto de Ciéncias Sociais, setor de estudo: Antropologia, o

conselheiro Antonio Cristian Saraiva Paiva, relatou a matéria apresentando o parecer da comisséo

julgadord do referido concurso, realizado no dia 23 a 25 de margo de 2009, homologado em

reuniéo departmental n° 510/2009 realizada em 31 do marge de 2009, aprovando o candidato

Antonio George Lopes Paulino: mm: Examinador l - 9,0 (nave), Examinador 2 - 9,0

(Nave) Examinador 3 - 8,5 (oito virgula cinco). mm: Examinador 1 - 9,0 (nova),

Examinador 2 - 8,0 (oito) , Examinador 3 - 8,5 (oito virgula cinco). Prova de Titulos:

Examinador 1‘- 8,5 (oito virgula cinco) Examinador 2 - 8,5 (oito virgula cinco), Examinador 3

- 8,5 (oito virgula cinco), Média Aritmética Geral: 8,61 (oito virgula sessenta e um). Posta cm

Votagfio, a matéria foi aprovada por unanimidadc. SEXTA MATERIA: Projot‘o 3205!???”

f ‘ , r 1, _ :61oifiglfis:(1fl6tumo§, as professoras convidadas Massilia Maria Lira Dias c Vlédia Mariaogico - Dopartamento do Lotus Emangeiras: Lioenoiatura e Baoharelado can:

Cabral Borges do Departamento de Letras Estrangeiras hem como a Conselheira Rosemeire Selma

Monteiro Platin, Coordenadora do Curse dc Lstras apresentaram os Projetos Politico-Pedagogicos

(Cursos Noturnos): a) Projeto Politico Pedagogico Letras: Lingua Espanhola e suns

Literaturas nas Modalidades Licenciatura e Bacharelado, sendo quo a modalidade

licenciatura tem como objetivos format docentes de lingua espanhola e was literaturas para atuar
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na formacfio basica; motivar a iniciagio a pesquisa em lingua e literatura cstrangeira; iniciar a

preparag‘ao dc disocutes para o ingresso a docéncia universitaria, a set completada na pos-

graduagfio; preparar o profissional para busca de novas altemativas educacionais, cnfrcntando

como desafio as dificuldadcs do magistério; formaI profissionais capazcs dc autocritica, dentre

outros. Na modalidade bacharclado, pcla sua propria natureza dc formacéo dc profissionais para

outros campos dc amagio, cumprira um papal fundamental no preenchimento de uma lacuna

existente no Estado no que diz rcspcito a outras atividades que necessitam dc profissionais que

lidam com lingua espanhola, tais como revisorcs, criticos dc textos literérios c cinematrogréficos,

supervisao e consultorias pcdagégicos, tradutorcs e muitas outras atividades. A carga horaria

minima exigida para bacharelado e de 2.400 horas, a cargo hon-aria total integraliza 3.080

horas. Na modalidade dc Licenciatura a integracao curricular compreende 9 (nova)

semestres, totalizando 3.080 horas/atria. b) Curso de Letras: Lingua Inglesa e suas

Liter-atoms nas modalidades Licenciatura e Bacharelado, tendo como objetivo a formagao dc

professor com base nos documentos nortcadores das diretrizcs curriculares para formacfio do

professor (Lei N“ 9394/1996, 0 processo dc formacfio dc licenciados em Letras—Lingua Inglesa

e suas Literaturas, que deveri integralizar, no minimo 3.080 horas, distribuidas da seguinte

forum: 592 horas de Prética como Componente Curricular vivenciada ao longo do cnrso, 448

horas dc Estagio Supervisionado a partir da segunda metade do curso e 1.840 horas dc

formacfio basica e difercnciada em coutefido cientifico-cultural, incluindo a formacao

pedagogica das licenciaturas; 200 horas de afividade complementares. A duracao do curso é

composta par 9 (nove semestros). Na formagio dc Bacharéis em Letras - Lingualnglesa, a

integralizagfio da modalidadc Bacharelado comprecnde uma carga horaria do 3.080 horas ,

distribuidas da seguinte forma: 448 horas de Pratica como Componente Curricular

vivenciada ao longo do curso, das quais 224 horas/aula a serem rcalizada em laboratorio;

2.032 horas de formacfio basica e diferenciada em contefido cientifico cultural e 200 horas

laulas para Afividades Complementares. A duraofio do curso é composta por 9 (nova)

semestres. c) Curso de Letras Notumo: Lingua Portuguesa c Literaturas de Lingua

Portuguesa na modalidade Licenciatura, tendo como objetivo format docentcs do Lingua e

Literatura, materna, para atuar na cducagao dc nivel Fundamental II c Médio, além dc motivar a

iniciagéo a pcsquisa ; qualificar discentes para contfibuir em outras areas do conhccimento, no

debate interdisciplinar, prestando assessorias nos setorcs politicos, culturais, em orgfios

governamentais, organizagfies nae governamentais. Os projctos em questao foram aprovados cm

reunioes do colegiado do Curso de Lctras e dopartamental realizadas no dia 16 (dczcsscis) de abril

.de 2009. Posta em Votacfio em bloco, a matétia foi aprovada por unanimidade. SETIMA

MATERIA: Afastamento de Docentes: a) Professora Vera Lucia Albuquerque de Moraes -

Departamento de Literatura, O mnsclhciro Francisco Roberto Silveira de Pontes rclatou a

matéria dc solicitagfio dc afastamento da referida professora para realize: Pés-Doutorado na

Universidade de sac Paulo —- USP com onus limitado no periodo de 2 (dois) dc maio (102009 a
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Maria Aparecida de Paiva Montenegro -Diretora em Exercicio

Auxilena Pereira Norberto - Secretéria

Alexandre Fleming Cfimara Vale —- Coord. do Curso de Ciéncias Socials (diurno)
\

2 (dais) de maio de 2010, o qua! foi aprovado em reunifio departamental do dia 17 (deucssete)

de dezembro de 2008. Posta em votacfio, a materia fol aprovada por unanimidade. OITAVA

MATERIA: Jubilamento de aluno - Cnrso de Psicologia. O professor Gustavo Alberto Pereira

de Moura fez o relatério do processo de jubilamento da aluna Priscila Autin Felix, matricula

9732-748, de acordo com o paragrafo 4° dos axtigos 101 e 107 do Regime Geral da UFC,

esclarecendo que o segninte resultado foi homologado pelo colegiado em reuniéo do dia 1 de abril

de 2009: 1. Descumprimento do Plano de Estudos (em ancxo no oficio N.005/09 da Coordenagio

do Curso enviado ao Departamento de Psicologia. 2. Ingresso no curso data de 2002.2 e hi 10 (dez)

reprovagoes por freqfiéncia, confonne histérico escolar em anexo, o que impede o cumprimento

atual do Plano de Estudos em fungao da Disciplina de Estégio set anual e o tempo méximo para o

térrnino do curso estaria extrapolado. 3. Abandono do curso configuxa pela anséncia de matricul‘a

institucional on trancamento total pelos 3 semestres consecutivos. Houve questionamentos em

torno do assunto, sanados as dfividas dos conselheiros, a matéria foi posta em votagfio e aprovada

por un ' 'dade. NONA MATERIA: Autorizacfio da docente, Carolina Pizollo Torquato do

Departamento de Letras Estrange‘iras, para realizar traducio de um livro do Italiano para o

Portugués, a ser publicado pela Editors Universitéria Unochapecé — Santa Catarina. O

conselheiro Leonel Figueitedo de Alencar Araripe fez a exposigfio da supracitada solicitagio

alegando que n50 acarretara em prejuizo ao Departamento de Letras Estrangeitas, desta forma esta

matéria foi aprovada em rennifio departamental do dia 15 de abril (122009. A conselheira

Rosemeire Selma Monteiro Platin, sugeriu que o tenno “cessfio”, que consta na solicitagfio fosse

substituido por “autorizacfio”, todos os conselheiros presentes concordaram. Posta em votagao, a

matéria foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente deu por

enceuada a sesséo, agradecendo a presence de todos. E para constar, eu, Aurilena Pereira Norberto

lavrei a presente Ata que, apés lida e aprovada, seré assinada por mim e pelos demais presentes.
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Antonio Cristian Saraiva Paiva - Chefe do Depto de Ciéncias Sociais ‘ E . I!”

Daniely Ildegardes Brito Tatmatsu - Coord. Curso Psicologia i/EMGw—x rig (MUM «Z w,

Emalia Vera Lficia Fraga Leurquin, coord. do Prog. de Pés-Grad. em Lingnisfica

Elizabeth Dias Martins - Representante do Depaxtamento de Literaturafl ' ‘

Fatima Maria Alencar Araripe Bezerra —- Coord. Curso de Biblioteoonomia .

Francisco Uribam Xavier de Holanda — Coord. Cutso Ciénc. Sociais

Francisco Roberto S. de Pontes Medeiros — Ch

HeliOmar Cavati Sobrinho— Rep. Depto. Ciéncias da Informagéo

Irenisia Torres de Oliveira - Coord. do Frog. de Piss-grad. em Letras ___;.J

Ivone Bastos Bomfim Andxade - Snb—Chefe do Depto de Ciéncias da Informagio

efe do Depto de literatura l/KA ' - "

I
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Kenia Sousa Rios - Coord. do Curso dc I-Iistoria M37

Leonel Figueixedo do Alencar— Chefs do Depto. de Letras EstrangeirasfiWV(14/4 $1.,“

Maria Neyara de Oliveira Arafijo— Coord. do Frog. Pos-Graduagfio em Sociologia

Maria Silvana Militao dc Alencar, re esentando Sandra Maia Va'sconcelos — Chefs do Depto. De Letras

Vernéculas 1?! 1" (133mg,
Maize Regina detlLu’cena Lucas — can-d. do prog. de p6s-gr-aduagfio em Histéria I If Mgéjff 1%

Monica Dourado Furtado— Coord. Geral das Casas de Cult. Estrangeira MW 00‘- A49 WA"

Pedro Airton Queiroz Lima— Chefs do Depto. de Histéria , M)1 l 1

‘ @égflq'fiu1' 'mzmnv
Rosemeixe Selma Monteiro—Planfin — Coord. Curso Intras - '

Técia Montenegro lemos, representando Jose Alber Campos Uchoa ,_ rep. do Departamento de Lem

Veméculas
. .

Tito Livio Cruz Romao--.c do Depto. de Intras EStrangeiras g/W

Veronica Morais Ximeses——-Vice-Coord. do Mestrado em Psicologia

Kali Lyws Barros Sales — rep. do Centre Académico em Letras 7 '

Patricia Reilnado Cavalcante—rep. 0 Centro Académico em Biblioteconomia ‘ ‘ ‘ ‘ , 7, ‘ 51 ,. 0min,


